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令和 2年度 榴岡児童館アンケート集計結果『子育て世代』 
※午前中自由来館をご利用の乳幼児保護者の方々に協力して頂きました。           回答：17 名 

◎あなたについて教えてください。 

男性 女性 無回答 

0 15 2 

 

 

◎今日はどんな目的で来館されれましたか？ 

お子さまを連れての来館 イベントに参加 その他 

14 2 8 

〇お子様の年齢 

・0 歳 10 か月(2) 

・0 歳 11 か月(2) 

・1 歳 10 か月 

・1 歳 11 ヶ月 

・1 歳 1 ヶ月(2) 

・1 歳 6 か月 

・1 歳 7 か月 

・2 歳 2 か月 

・3 歳 0 か月 

・3 歳 3 か月 

・4 歳 4 か月 

・7 歳 6 か月 

・9 歳 5 か月 

〇その他内容 

・遊ばせた 

・子育て支援クラブ「ガーネット」の活動 

 

◎榴岡児童館をどのくらい利用していますか？ 

週 3 回以上 週 1，2 回 月 1，2 回 イベントの時だけ はじめて 

3 3 7 3 0 

 

 

◎榴岡児童館をどこで知りましたか？ 

児童館だより のびすく 区役所 HP 知人から 町内会回覧 その他 

9 0 1 3 3 1 1 

〇その他内容 

・ガーネット経由 

 

 

◎下記の項目についてはいかがですか？ 

 満足 やや満足 やや不満 不満 

児童館だよりの内容 12 4 0 0 

児童館で過ごして 12 3 0 0 

スタッフの対応 14 2 0 0 
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◎コロナ禍ではありましたが、定員・予約制で人数を限定するなどして、今年度も下記のような企画を実施しま

した。ご本人またはお子さんが参加したことがあるものについて感想をお聞かせください。 

〇ぴよぴよひろば（0 歳児） 

・同じような月齢の子とあそべて楽しい。 

・他の子に会えるので刺激になって？いいみたいです！ 

・ハロウィンの飾りを作ったのが楽しかったです。家でやりたいと思っても時間がとれないのでこのような機会

は貴重だと思いました。 

 

〇よちよちひろば（1 歳児） 

・とても楽しい、また参加したい。 

・なかなかイベントがなくなっていたので、開催してもらえてうれしいです！ありがとうございます。 

 

〇ぴょんぴょんひろば（2 歳児～） 

・1 月末の節分、今回のひな祭りのイベントに参加しました。絵本のチョイスのセンスがいいのと、読み方がお

上手で満足です。1 月のイベントの時はピアノを弾いてくださったので、より満足でした。 

・親たちを知合いに！というテーマだったのかと思いますが、それよりも元気な 2～3 歳の子たちが思いっきり

楽しめる内容が良かったなと少し残念で 1 回しか参加しませんでした。絵本も赤ちゃん過ぎたり年長？小学生向

けだったのでもっと合うものだとよかったなと思います。 

 

〇つつじがおか子育てサロン 

・救命救急の講習がとてもよかったです。また参加したいです。 

・とても楽しい、また参加したい。 

 

〇ゲリラハロウィーンイベント 

回答なし 

 

〇こどもまつり 

・1 年生の子どもが初めて一人で参加しました。とても楽しかったようです。次回はもっと長くできたらいいで

す。 

 

〇クリスマスツリーの飾りつけ〈子育て支援クラブガーネット〉 

・かわいかった♡ 

・職員さんに自分から声を掛けるのが緊張しました。プレゼントがあると聞いたのですが、どうすればいいのか

な？と戸惑いました。 

・楽しかったです。 

・プレゼントもいただき、うれしそうでした^-^ 
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◎榴岡児童館では、子育て中のお母さんたちが「子育て支援クラブガーネット」の会員として、乳幼児さんのイ

ベント企画やママココフェスティバル、児童館まつりで活躍しています。 

〇「子育て支援クラブガーネット」をご存知ですか？ 

知っている 知らなかった 

9 5 

 

〇「子育て支援クラブガーネット」の会員として活動してみたいと思いますか？ 

活動してみたい 活動してみたいが都合がつかない 入会は考えていない 

3 2 6 

・現在活動している 

 

★コロナ禍の利用であるためか、利用頻度は月 1、２回が一番多いという結果になった。児童館で過ごしての満

足度は、不満はなく、ほぼ満足していただいているようだ。今年度は人数を限定してのイベント開催となったが、

イベントにまた参加したいという好評を多くいただいている。 

★子育て支援クラブガーネットに関しては、知っているが過半数を占めていたが、入会を考えていないという意

見が上まわった。 

 

 

◎榴岡児童館の『こどもまつり』では毎年子どもの参画（お客さんとして遊ぶだけではなく、自分の考えを出し、

計画し実行していくこと）を目指して『子どもスタッフ会』を行っています。子ども達の強い要望もあり、コロ

ナ禍のため昨年 3 月から延期していた『子どもスタッフ会』を再開し、3 密を回避しつつ話し合いを重ねて、

12 月に『こどもまつり』を開催することが出来ました。このような子どもの参画についてどのように感じてい

ますか。 

・主体的に開催できるので良いと思います。 

・知らなかったので、参加してみたいです。 

・とても良いと思います。 

・子どもが主体的に動くことが出来て、すごく良いと思います。 

・子どもが自ら考えたり、チームを作るのはとても大切ですし、楽しい思い出になると思います。 

・コロナの中で孤独に感じるお母さんも多かったと思うので、とてもありがたかったと思います。 

・参加させていただきました。制限がある中で、様々なことが考えられていて、とても感動しました。ありがと

うございました。 

・自分たちの考えを出してそれが通った喜び、どのようにしたらうまくいくのか考える等良い機会だと思う。 

 

 

◎新型コロナウィルス感染症拡大のため、児童館が利用できない期間（3～５月）や、おうち時間をどのように

過ごしていましたか？また、その期間不安に思ったことはありますか？ 

〇過ごし方 

・家の中で遊ぶ。 

・屋外に車で行くことが多かったです。 

・紙工作、お絵かき、家の中でできる体操。 

・公園 or 家で出来るあそび。 

・庭や屋上で外遊びをしたりしていた。 
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・家の中でふとんを重ねて山にしたり、ベランダで遊んだりしていた。パズル等、はさみ、お絵かき。 

・学校と同じリズムで生活できるように、心掛けました。 

・月齢が低かったこともありますが、ほぼずっと家にいました。 

・公園に行ったり、おうちのベランダで遊んだりしました。 

・子どもと手作りしたり、カードゲームをして楽しめることをさがす。 

・自宅におもちゃや遊具を買いまくり、和室をプレイルームにした。 

・ベランダにテントを張って過ごしていました。引きこもり、友人ができなかった。子ども達や、いとことまっ

たり過ごしていました。 

・リトミックの習い事をしていたので家で歌やフラッシュカードなどをしていました。PC でお友だちとおしゃ

べりなども数回しましたが、まだあまり PC やタブレットを使わせたくないのでストレスでした。 

 

〇不安に思ったこと 

・一日中家にこもっていて、気が滅入りました。 

・いつみんなと遊べるようになるのか。 

・学校がどうなるのか。 

・学校がまた休みになったらどうしようか不安。 

・人との交わりがない。 

・いつまで続くのか(制限がかかることに子がストレス)。 

・赤ちゃんが落ち着かないのは自分の育児の仕方が悪いからではないか…？ 

・新しくお友だちを作ることが出来なくて、SNS 上でしか情報交換ができないので、私も子どももコミュニケ

ーション能力が下がっていくのでは？と感じました。 

・買い物の時など、過剰にアルコール消毒をして行っていました。人ごみに行くのが嫌で不安でした。 

・子どもの運動不足。公園や外で遊ぶ機会が減ってしまった。 

・このまま、親子とも交流がないまま、お友達付き合いが苦手になってしまうのでは…と不安になりました。 

 

 

◎緊急事態宣言が解除された 6 月以降、乳幼児親子の平日利用が再開してからの児童館の様子やイベント等は

いかがですか？お気持ちやご意見をお聞かせください。 

・11 月頃からイベントへ参加していました。 ・人数制限があったり、対策がされていて安心。 

・危ないことをする子とか意地悪する子を親が見ていなくて困る。 

・いつも明るく迎え入れて下さるので安心します。コロナに対する不安はありますが、遊んだり話せる場はすご

く大切だと思います。 

・おもちゃが減ってしまって淋しいです。申込み制が増えたので面倒くさいなーと思って気軽には参加しなくな

りました。 

・正直午前中だけだと時間がなくて、お昼を食べさせた後にたくさん遊ばせたいし、前みたいにお昼を持参でき

ると何かと便利でした。ムリなのはわかります。 

・少しずついろいろな友達にも児童館で会えてうれしい。情報交換も出来ていい。 

・先生方もいつも優しく話しかけて下さり、とても救われます。 

・たくさん工夫をして再開していただき本当にありがたいです。 

・ほとんど行けていないのですが、みなさん適度に距離をとって過ごせているので安心して利用できています。 

・ほぼ毎日来館させていただき、とても救われました。 
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◎榴岡児童館に「あったらいいな」「こんなことやってみたいな」「こんなことしてほしい」ということがありま

したら、お聞かせください。 

・プラレール大会の再開をたのしみにしています！ 

・託児付イベント（今は難しいかもしれません）。 

・ヨガとか、お菓子作り。 

・おじいちゃんやおばあちゃんが「いいよ～見ててあげるから～」みたいな日。 

・転勤族ママのイベントを月 1 回とかしてほしい。(転勤族ママ以外でも引越してきた方のコミュニティーがあ

ると嬉しい)楽器のふれあいやコンサート。 

・名前をつける。あんぱんまんとか、ウルトラマンとかのカード(子どもが思わずつけたいやつ）でお互いの名

前を呼びあいたい。 

・錦が丘の児童館のイベントでアートがあります。遠いですがやりたくて申し込みましたが、人気で体験は出来

ません。アートや音楽など見せたり教えてほしいです。 

・音楽に触れる機会や、のびすくでやっているような離乳食や歯の相談会？など。予約が取れなくて…(>_<) 

 

 

◎ご自分の事や子育てなどで、何か不安や困っていることはありますか？ 

・とにかく寝てくれない。 ・ママ友はいますがもう少し欲しいです。 

・4 月から保育園だが、好き嫌いが多いこと（給食）。 

・コロナで同年代の子たちとの接触が限られてきました。この子が大きくなったとき、人とのコミュニケーショ

ンありかたに影響が出ないのか気になっています。 

 

★こどもまつりの子どもの参画に関しては、賛同する声が多くあり、実際にこどもまつりを訪れた方の意見も聞

くことができた。 

★コロナ禍でのおうち時間は、家での過ごし方を工夫する意見が多く見られた。公園へ行くという意見もあった

一方で、人ごみには行かないようにと人との関わりを避ける意見も多くあった。人と交流できず、今後の交流に

ついて危惧する意見も複数あった。 

★児童館の利用が再開してからは、親同士、子ども同士の交流ができる喜びの意見の他に、「コロナ対策に関し

ては安心」と「もっと遊びたい」という双方の意見が寄せられた。 

★児童館での様々なイベントを今後期待する声も多く、コロナ禍が明けた際のイベントの復活を望む意見もあっ

た。 

 

 


